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Objetivo de la clase de hoy

Determinar la aceleracion de la gravedad a
partir de experimentos de caida libre

Evaluar el efecto de la fuerza de rozamiento
generada por el aire en la caida libre de
diferentes objetos

Poner a punto el uso nuevo instrumental para la
adquisicion de datos



Exp. 6 I

Determinar el valor de la aceleracion de la

gravedad g, a partir de un experimento de
caida libre “a la Galileo”

.COmo puedo idear una estrategia?

1- Fisica basica: BUSCO Leyes Fisicas que
contengan g y se adapten al experimento

2- Equipamiento/Instrumental: BUSCO qué
Ley Fisica podria reproducir en el Laboratorio

3- Método: BUSCO el método para llevar a
cabo el experimento e ——



.COmo puedo idear una estrategia?

Exp. 5 I

1- Fisica basica: BUSCO Leyes Fisicas que contengan g y se
adapten al experimento

Y(&) = yo + vo(t — tg) — 5 9(t — tg)? (1)

v(t) = vo + g(t —tp) (2)

2- Equipamiento/Instrumental: BUSCO qué Ley Fisica podria
reproducir en el Labo en base al instrumental con el que cuento

NUEVO Programa de adquisicion

de Datos: Tracker

3- Método: BUSCO el método para llevar a cabo el experimento



Permite seguir la posicion de un objeto en una filmacion
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Permite seguir la posicion de un objeto en una filmacion
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Permite seguir la posicion de un objeto en una filmacion

_— IMPORTANTE

v’ El objeto debe tener contraste
con el fondo

v" El celular debe estar filmando en
paralelo de frente al movimiento
(no conviene estar muy cerca por
un tema de angulos)

v’ Se debe usar un patrén para
cargar la escala

v' Chequear los frames del teléfono




1
y(t) =yo +vo(t—ty) — Eg(t — tg)?
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Pensemos sobre el analisis de los datos

Modelado del movimiento

Y(£) = yo + vo(t — to) — 5 g(t — to)?

Modelo No lineal

Polinomio de grado 2
¢, Cuantos parametros tiene?

y(t) = C + Bt + At>

¢, Qué son los parametros
C,ByA?

to= 0 ¢ Pero esvy= 07?

No podemos Asumir:
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IMPORTANTE: Condiciones iniciales




Determinar el valor de la aceleracion de .
la gravedad g, a partir de un Exp. 5
experimento de caida libre “a la Galileo”

;
v' 1 esfera metalica [ 3)

v 1 esfera hecha con papel tratando de conservar el
diametro similar a la esfera.

v’ Tomen 2 mediciones de la caida libre de cada objeto (duplicado). Para
que sea mas facil comparar, usen la misma condicion inicial y,.

v’ Realicen 1 Figura por cada objeto que contenga las 2 curvas de y(t) de
cada esfera ¢Qué incertezas le colocaria a cada dato de posicion y de
tiempo? ¢ Podria decir que los experimentos son repetitivos? ¢ Con qué
objeto observo las mayores diferencias en el duplicado? ¢ Por qué cree
que ocurrio eso?



Determinar el valor de la aceleracion de .
la gravedad g, a partir de un Exp. 5
experimento de caida libre “a la Galileo”

v’ Realicen 1 Figura con 1 curva y(t) de cada objeto superpuestas y
aplique un modelo no lineal del método de cuadrados minimos en
cada caso. Obtengan el grafico de los residuos (usen puntos unidos con
linea en los residuos para visualizar mejor la posible estructura. No
olviden colocar las incertezas en los residuos). Discutan la calidad de los
modelos en cada caso.

v Obtengan el valor de g a partir de los modelos y realicen un grafico con
los resultados de g. Traten de incorporar el dato de g de la literatura e
el grafico é Presentan diferencias significativas los resultados de g? ¢ Con
qué objeto se obtuvo el resultado mas preciso? ¢ Con cuadl el mas exacto?
¢ Por qué creen que ocurrio eso?



ALGUNAS IDEAS A DISCUTIR ...

v’ Incertezas de posicién y de tiempo del Tracker
v’ éPodria decir que los experimentos son repetitivos?
v éComo evaluo el efecto de la Fuerza de rozamiento?

v éPuedo determinar qué caso es mas confiable y por qué?



ENTREGA DE LA ACTIVIDAD 3:
CAMPUS HASTA MARTES 8/10, 12 HORAS

Titulo, Autores, Resumen del trabajo como si fuera un informe

Las figuras de cada objeto que tenga las 2 curvas de y(t) con las incertezas en
ambos ejes (serdn 2 figuras con 2 curvas cada una). SIN MODELQOS. Discusion
¢ Es el experimento repetitivo? ¢ Con qué objeto observaron las mayores
diferencias? ¢A qué cree que se debe?

1 Figura con: 1 curva y(t) de cada objeto superpuestas con el modelo no
lineal aplicado a cada curva (seran 2 curvas en una unica figura con los
modelos) y el grafico de los residuos (use punto con linea en los residuos para
visualizar mejor la estructura posible y no olviden ponerle incerteza a los
residuos). Los residuos de los 2 modelos en 1 sélo grafico. Discusion: calidad
de los modelos y posible efecto de la fuerza de rozamiento.

Expresion de los resultados del modelo: y, y vy, (NO olvidar Incertezas y
Unidades!!!). Resulto vy = 0? Partieron ambos objetos de la misma altura y?

1 Figura con los resultados de g junto con el tabulado (tendran 2 resultados +
el tabulado). Discusion comparativa.



